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Slovo starosty 
     Vážení spoluobčané! 

      Je to až neuvěřitelné, jak ten čas letí. Před chvílí jsem dětem přál krásné 

prázdniny a ty za chvilku skončily a je za námi první školní den. Na tom 

názorně vidíme, jak je krátký den, týden, měsíc v porovnání s celým životem. 

Proto bychom všechny dny našeho putování po tomto světě měli prožívat 

naplno a tak, abychom s nimi, když se ohlédneme, byli spokojeni.    

     Srpen v první polovině navázal svým rázem počasí na předchozí měsíce – teploty 

šplhaly ke 30°C, bylo vedro až k zalknutí. Konec měsíce pak konečně přinesl tolik 

očekávané ochlazení a také vláhu, na kterou netrpělivě čekalo vše živé. Tráva se 

krásně zazelenala, i když v průběhu léta vypadala, že se z toho nemůže dostat. Snad se 

i naplní naše rybníky, ve kterých vlivem teplot, vyschlých přítoků a přirozených 

odparů se voda přímo ztrácela před očima. Děti pak uvítal při cestě do školy v prvních 

dnech déšť.  

     Na stavu toků je vidět to, jak je zastupitelstvo prozíravé, když před rokem začalo 

pracovat na projektu opravy rybníku Rybníčky, kde vlivem špatného výpustného 

zařízení a stavem hráze voda uniká a hladina se snižuje, přestože se v současné době 

z něho žádná voda neodebírá. Příprava tohoto projektu pokračuje s tím, že bychom 

rádi do konce roku podali na OPŽP žádost o dotaci. 

     Během uplynulého měsíce byly dokončeny také letošní opravy místních 

komunikací. Jednalo se o humna za ulicí Hliníky, kde došlo k částečnému odtěžení 

podkladu, pokládce štěrku a následného asfaltového recyklátu. Současně byla 

zhotovena nová srážka vody v dolní části ul. Sportovní, kde voda zaplavovala právě 

humna za Hliníky. Kompletně vč. podkladových vrstev byla opravena a rozšířena 

komunikace u bytovek, kde navíc byla zhotovena nová kanálová vpusť, která má 

pomoci odvádět vodu z celého území za bytovkami. Nově byla vybudována vč. 

podkladových vrstev komunikace na ul. Sadová v části vedoucí do Zádědiní u č.p. 

216. Tuto komunikaci jsme budovali ve větší šíři s ohledem na budoucnost, kdy by 

měla sloužit po opravě mostku k obsluze nového zástavbového území, na kterém 

pracujeme v části „Močétka“. Také zde jsme při opravách narazili na kanál, který bylo 

nutné opravit, protože byl propadený. Opravili jsme také ze štěrkodrti povrch za 

humny ul. Velká Strana. Zde jsme řešili mnoho problémů, především s vjezdy 

k některým nemovitostem díky zvýšení nivelity vozovky a především „překlopením“ 

příčných spádů komunikace a jejímu narovnání. Navíc zde došlo ke zhotovení krajnice 

z hlíny a asfaltového recyklátu. Zde musím poděkovat některým spoluobčanům z ul. 

Velká Strana za pochopení, vstřícný přístup a konstruktivní řešení. Také jsme zde při 

rekonstrukci opravili propadlý propustek. Současně jsme také opravili spojku mezi ul. 

Pod Vanovskou a Polní. Tato akce patřila svým rozsahem k největším v letošním roce. 

Navíc se nám podařilo po dohodě se zhotovitelem nenavýšit i přes nemalé vícepráce 

původní rozpočet.  

      Začala také regenerace povrchu víceúčelového hřiště. Vyčesáním a tlakovým 

mytím byl odstraněn původní křemičitý písek. Následovat bude chemické ošetření 

povrchu proti mechu a zásyp novým křemičitým pískem. Tím by se měla prodloužit 
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podstatně životnost umělého povrchu. Zároveň budou také vyměněny sítě na 

fotbalových brankách a také opraveno přetržené lanko, které drží ochrannou síť. 

V současné době je hřiště z důvodů oprav uzavřeno. Předpoklad je, že do poloviny září 

bude vše hotovo. 

       Rozjely se také práce na projektu „Obnova závsakové zeleně“, na kterou se nám 

podařilo získat dotaci z JMK ve výši 250.000,-Kč.  Součástí projektu je zbudování 

lesoparku se závsakovou zelení v části „Stojánek“ pod fotbalovým hřištěm. Zde je 

v současné době celý pozemek „zplanýrován“ lesní frézou a započne se se zemními 

pracemi a následně se samotnou výsadbou, které snad na podzim bude přát počasí se 

závlahou.  

       Pokračujeme také na projektu nové zástavby v Rybníčkách. Dopracovává se 

vybraná varianta zastavovací studie, na kterou bude navazovat projekce inženýrských 

sítí a komunikací. 

      I v uplynulém měsíci se u nás konaly zajímavé společenské akce. Výborné bylo 

sousedské posezení, které pořádal Kulturní, školský a sportovní výbor při ZO společně 

s SDH. Nechyběla i živá hudba v podání Dua Pohoda z Kořence. Připraveno bylo také 

bohaté občerstvení včetně oblíbených pečených makrel. Bylo horké letní počasí, a tak 

pivo teklo plným proudem a pro velký zájem se nestačilo ani chladit. Prostě to bylo 

povedené příjemné odpoledne a večer, jež splnily představy pořadatelů o sousedské 

sounáležitosti 

     Poslední srpnový víkend byl ve znamení největší akce našeho regionu - tradiční 

cyklovýlet Okolo Malé Hané, který pořádá mikroregion Malá Haná. Letošní start a cíl 

byl v Borotíně na koupališti. Předpovědi počasí nevěstily po velkých vedrech zrovna 

„ideálno“. Naštěstí se déšť vypršel v pátek a také v noci před samotnou akcí. Sobotní 

ranní deštík již nemohl zadržet cyklisty ve svém záměru zúčastnit se této akce. Letos 

se jich na startu sešlo neuvěřitelných 962. Postupně navštívili všechny obce tvořící 

mikroregion Malá Haná, kde pro ně bylo vždy něco připraveno. V cíli pak nechyběla 

tradičně velmi bohatá tombola. Hlavní výhra - elektrokolo - nakonec putovala do 

Velkých Opatovic. Akce se velice vydařila.  

      I v září se můžeme těšit v naší obci na zajímavé akce. Dovolte, abych naše starší 

občany na tomto místě co nejsrdečněji pozval na tradiční setkání s našimi 

seniory. To letošní se koná mimořádně, kvůli říjnovým volbám do zastupitelstva obce, 

o měsíc dříve. Opět se účastníci mohou těšit na drobné občerstvení a také kulturní 

vystoupení našich dětí z MŠ a ZŠ. Tentokráte bude program zpestřen vystoupením 

skupiny „Pepíček z Malé Hané“, která zahraje nestárnoucí evergreeny První republiky 

a které hraje například skupina Šlapeto. Připomeneme si tak trochu 100. výročí vzniku 

ČSR.   

      Během tohoto měsíce také začínají cvičení pro ženy, pilátes či jóga. Většina 

cvičení probíhá v tělocvičně základní školy. Bližší informace naleznete níže ve 

zpravodaji. Naše knihovna si pro Vás také připravila zajímavou přednášku „Pupeny 

léčí“, která se uskuteční v malém sále kulturního domu. Velmi zajímavá přednáška je 

doplněna možností zakoupení bylinných produktů. 

      Předběžně bych ještě rád upozornil, že v měsíci říjnu bude v obci uskutečněn svoz 

nebezpečných odpadů (17.10.2018) a přistaveny kontejnery na velkoobjemový odpad 



 

Září 2018 

 4 

(19.10. – 21.10.2018). Proto si již nyní můžete doma shromažďovat tyto odpady. Také 

bychom rádi do obce přivítali nové občánky. Na 27.10.2018 připravujeme  

lampionový průvod spojený s oslavou 100 let od vzniku České republiky v roce 1918. 

V prodeji na obecním úřadě jsou i vstupenky na adventní koncert Leony Machálkové, 

který se uskuteční 13. prosince 2018 v našem kulturním domě.       

     V říjnu se také uskuteční volby do zastupitelstva obce, které v letošním roce 

proběhnou 5. a 6. října 2018. Jsou to velmi důležité volby, které budou určovat 

směřování obce na další 4 roky. V příštím zpravodaji budete mít ohlédnutí za tím, co 

se v právě končícím období podařilo. 

     Začal nový školní rok 2018-2019 a děti mají za sebou první dny ve škole. Ty, co 

chodí do cetkovické ZŠ a MŠ, jsem osobně navštívil 1. září. Tímto přeji všem dětem a 

studentům úspěšné vykročení a mnoho dobrých studijních výsledků, rodičům pak 

mnoho trpělivosti se svými ratolestmi.       

     Nám ostatním pak přeji příjemné září, které nám přinese snad lepší počasí a možná 

i „babí léto“ a třeba i nějaké hřiby, které v letošním roce zatím zapomněly růst.   
 

 

Petr Horák 

starosta obce 
 

*************************************************************************** 

Společenská kronika 
 

 

 V měsíci září se dožívají významného životního výročí tito jubilanti: 
 

 

Grepl Antonín   Ščudlová Marie 

Vodáková Anna   Vaněrka Jiří 

Mrva František   Pospíšil Jaroslav 

Jedlička Jaroslav   Baběrádová Blanka 

Jurdič Josef                   
          

   Srdečně blahopřejeme  

.………………………………………………………………………………………….. 
 

V měsíci srpnu se narodil: 
 

Petr Křička 
 

Přejeme hodně štěstí do života 
 

******************************************************************************************* 
 

Sportovní klub Cetkovice 

 

 

První mistrovské utkání naší fotbalové přípravky 

 

    Náš klub měl v loňské fotbalové sezóně družstvo starších žáků. Většina těchto dětí 

byla „dorazového“ ročníku, a tak se přehouply do dorosteneckého věku. Tak to na 

malých obcích bývá, že se tvoří družstva podle věkového složení v obci. Těchto 
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dorostenců jsme neměli tolik, abychom mohli vytvořit samostatný tým. A tak jsme se 

pro tuto kategorii spojili s TJ Malá Haná Knínice, které hrají I. A třídu krajské soutěže. 

Tu v předchozích letech hrál i náš vlastní dorost a dokonce ji před 3 lety vyhrál. 

Zároveň jsme v loňské sezóně rozjeli naplno starší přípravku. Po několika přátelských 

utkáních jsme pro letošní sezónu 2018-2019 přihlásili děti do okresních soutěží.  

     Pondělí 3. září 

2018 bylo pro naše 

děti významným 

dnem. Nejen, že to 

byl první školní 

den, ale zároveň si 

zahrály první 

opravdové 

mistrovské utkání. 

Zúročila se tak 

jejich práce, kterou 

odváděly na 

předchozích 

trénincích. Jejich 

první zápas se 

uskutečnil na 

fotbalovém hřišti 

v Cetkovicích s mladíky z Adamova, kteří spolu hrají již více jak tři roky, prošli 

mladší přípravkou, a tak jejich herní praxe se nedá s našimi porovnávat. I tak byl na 

našich vidět elán a radost ze hry. První gól našeho týmu vstřelil Filip Najer, který byl 

zároveň nejlepším naším hráčem. Zúročil tak své zkušenosti, když i přes svůj věk hrál 

v minulé sezóně za starší žáky (tj. s dětmi o šest let staršími). Výborně také chytal 

Filip Ecler, který prokázal svůj postřeh a nebojácnost, se kterou se vrhal po hlavě proti 

balonu či pod nohy soupeře. Dobře si vedl v obraně Martin Nedoma, který byl pro 

soupeře těžko překonatelný. Výborně hrály i holky Nela Hunčová a Linda Koblížková. 

Neztratili se i nejmenší. Prokůpek Hunča bude jednou dobrým hráčem, který se nebojí 

ničeho. A tak byla k vidění neutuchající bojovnost. Sice jsme prohráli větším 

rozdílem, ale výsledek není důležitý.  

      První poločas druhého utkání s Olomučany se nesl úplně v jiném tónu. Naši hráči 

s favoritem drželi krok, dokonce vedli i 4:3. Poločas skončil nadějným skórem 4:5. 

Bohužel ve druhém poločase už se projevila na našich hráčích únava. Přece jen nejsou 

zvyklí hrát dva zápasy po 50 minutách s přestávkou 15 minut po sobě. Je to opravdu 

fyzicky náročné. Nakonec skóre trošku narostlo ve prospěch soupeře.  

     Výborně se uvedl Filip Najer, který byl jediným střelcem družstva a v úvodních 

dvou utkáních nastřílel 7 branek. Doufáme, že dětem radost ze hry vydrží i v dalších 

utkáních. 

     Děkujeme také trenérům - Zbyňku Šmídovi, Davidu Loukotovi a Davidu 

Jedličkovi, kteří se o děti starají.  
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Soutěže Okresního fotbalového svazu Blansko 
 

OP starší přípravka 

TERMÍN KOLO ČAS SOUPEŘI Odjezd Hřiště 

PO 3.9. 1 16.30 CETKOVICE - ADAMOV   Cetkovice 

PO 3.9. 1 17.45 CETKOVICE - OLOMUČANY   Cetkovice 

PÁ 7.9. 2 16.30 ŠOŠŮVKA - CETKOVICE 15.15 Šošůvka 

PÁ 7.9. 2 17.45 VYSOČANY - CETKOVICE   Šošůvka 

ST 12.9. 3 16.30 CETKOVICE - LETOVICE 15.45 Knínice 

ST 12.9. 3 17.45 CETKOVICE - SVITÁVKA   Knínice 

SO 15.9. 4 9.00 LAŽANY - CETKOVICE 8.00 Lažany 

SO 15.9. 4 10.15 ČERNÁ HORA - CETKOVICE   Lažany 

ST 19.9. 5 16.30 CETKOVICE - KNÍNICE   Cetkovice 

PÁ 21.9. 6 16.00 CETKOVICE - RÁJEC   Cetkovice 

PÁ 21.9. 6 17.15 CETKOVICE - RÁJEČKO   Cetkovice 

ČT 27.9. 7 17.00 BOSKOVICE A - CETKOVICE 16.00 Boskovice 

ČT 27.9. 7 18.30 BOSKOVICE B - CETKOVICE   Boskovice 

SO 29.9. 8 9.00 CETKOVICE - JEDOVNICE A 8.15 Knínice 

SO 29.9. 8 10.15 CETKOVICE - JEDOVNICE B   Knínice 

NE 7.10. 9 10.00 BLANSKO A - CETKOVICE 8.45 Blansko 

NE 7.10. 9 11.30 BLANSKO B - CETKOVICE   Blansko 

PÁ 12.10. 10 15.30 CETKOVICE - ŽIJEME HROU A   Cetkovice 

PÁ 12.10. 10 16.45 CETKOVICE - ŽIJEME HROU B   Cetkovice 

ČT 18.10. 11 15.30 OPATOVICE A - CETKOVICE 14.45 Opatovice 

ČT 18.10. 11 16.45 OPATOVICE B - CETKOVICE   Opatovice 

So 27.10. 12 9.00 CETKOVICE - BENEŠOV 8.15 Knínice 

So 27.10. 12 10.00 CETKOVICE - DOUBRAVICE   Knínice 

Sraz na domácí utkání nejpozději ¾ hodiny před začátkem utkání v kabinách. 

Starší přípravku vedou: Šmíd Zbyněk 605 001 002, Jedlička David 776 090 691, Loukota 

David 737 709 808. 

 

Soutěže Jihomoravského fotbalového svazu Brno 
 

I. A třída dorostu  - společné družstvo Knínice/Cetkovice 

TERMÍN KOLO ČAS SOUPEŘI 

SO 8.9. 6 16.30 KNÍNICE/CETKOVICE - RÁJEC 

NE 16.9. 7 10.00 MS BRNO - KNÍNICE/CETKOVICE 

SO 22.9. 8 15.30 KNÍNICE/CETKOVICE - ŠLAPANICE/BLAŽ 
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NE 30.9. 9 12.30 KOBEŘICE/NÍŽ. - KNÍNICE/CETKOVICE 

SO 6.10. 10 15.00 KNÍNICE/CETKOVICE - BUČOVICE 

SO 13.10. 11 15.00 BOSKOVICE - KNÍNICE/CETKOVICE 

NE 21.10. 12 13.15 DRNOVICE - KNÍNICE/CETKOVICE 

SO 27.10. 13 14.00 KNÍNICE/CETKOVICE - LÍSKOVEC/BOHUN 

NE 4.11. 1 14.00 ČEBÍN - KNÍNICE/CETKOVICE 
 

SK Cetkovice s TJ Malá Haná Knínice pro sezónu 2018-2019 založily společné 

fotbalové družstvo dorostu KNÍNICE/CETKOVICE. 
 

 

****************************************************************************************** 
 

Informace 
 

Zubní pohotovost o víkendech – Září 2018 
 

Den Lékař      Adresa       Telefon  

1.9. MDDr. Trubáčková  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 452 

2.9. MUDr. Vrtělová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455 

8.9. MUDr. Stojanov Blansko, B. Němcové 1222/15 605 184 479 

9.9. MDDr. Koudelková Blansko, Pražská 1b 516 419 538 

15.9. MUDr. Beranová Blansko, Gellhornova 9 735 056 656 

16.9. MDDr. Bočková Eva Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203 

22.9. MUDr. Bočková Jana Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203 

23.9. MUDr. Fenyk Letovice, Tyršova 15 516 474 310 

28.9. MUDr. Grénarová Magda Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550 

29.9. MUDr. Grenarová Marie Poliklinika Blansko, Sadová 33 724 081 182 

30.9. MUDr. Mikulášková Letovice, Mánesova 468/2 516 474 488 
 

Služba je sloužena od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně na adrese 

Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 17:00 

hodin do 07:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin. 

.………………………………………………………………………………………… 
 

NATURÁLIE 2018 

VOS zemědělců, a.s. Velké Opatovice 

oznamuje, že 

 

se uskuteční     

 

od čtvrtka 6. 9. do soboty 8. 9. 2018    

všední dny………………. od 6.00  do 16.00 hod 

výdej naturálií – pšenice a ječmene  



 

Září 2018 

 8 

v sobotu…………………. od 8.00  do 14.00 hod 
 

na středisku ve Velkých Opatovicích – posklizňová linka  
   

Upozornění: 

Výdej naturálií mimo výše uvedené termíny je možný v následujícím týdnu pouze 

v pracovní době od 6.00 do 14.00 hod. 
 

****************************************************************************************** 
 

 

Informace o uskutečněných akcích 
 

Zahájení nového školního roku  

 

     Není tak dlouho, co dostávaly děti 

vysvědčení a těšily se na prázdniny. Dva 

měsíce utekly jak voda a je tu nový školní 

rok. Ten letošní začal v pondělí 3. září. Děti 

se ten den probudily do trošku pošmourného 

počasí, kdy nechyběly i drobné kapky deště.  

      Školní rok uvítaly i děti v cetkovické 

škole. Všechny se společně s rodiči a 

prarodiči shromáždily v tělocvičně místní 

školy. Ta byla zcela zaplněna, protože do 

první třídy nastoupilo krásných 14 prvňáčků, kteří se na rozdíl od starších dětí na první 

den ve škole těšili. Proti loňským čtyřem je to podstatný nárůst. Všechny přítomné 

přivítala paní ředitelka Mgr. Jana Kubínová. Po státní hymně seznámila děti i rodiče se 

základní organizací školy a představila pedagogický sbor, který proti předchozímu 

roku nedoznal žádných změn. Následně předala slovo starostovi obce Mgr. Petru 

Horákovi, který byl potěšen množstvím prvňáčků a také se zmínil, že děti z naší školy 

dle ohlasů škol II. stupně, kam odcházejí, mají výbornou úroveň znalostí. Oceňují na 

nich především samostatnost a snahu své úkoly plnit co nejlépe. Připomněl dětem, že 

většina jejich rodičů či prarodičů tuto školu taky navštěvovala. Dobrý vstup do nového 

školního roku dětem i rodičům popřála i místostarostka a zároveň předsedkyně 

Školské rady Mgr. Marie Nechutová. Poté se děti rozešly do svých tříd, kde na ně 

čekaly jejich učitelky.  

     Poté starosta přišel na návštěvu do naší 

mateřské školy. Nebylo zde vidět, které 

dítě je nové a které již dříve navštěvovalo 

MŠ. Všechny si společně hrály. Jen u 

dvou byl vidět smutek a stesk. Těm se pak 

více musely věnovat paní učitelky. Paní 

ředitelka Mgr. Miroslava Sedláková 

informovala starostu o novinkách v MŠ, 

která je v současné době, po předchozích 

letech rekonstrukcí, ve výborném stavu. 
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      A tak na konec přejeme dětem dobrý vstup do nového školního roku, radost 

z kamarádů a aby jim učení šlo samo.  

Petr Horák 

.………………………………………………………………………………………… 

 

Sousedské posezení 
 

     V letošním parném létě v sobotu 4. srpna 

připravil Kulturní, školský a sportovní výbor 

ve spolupráci s SDH Cetkovice pro naše 

občany v zahradě kulturního domu 

Sousedské posezení. Zpočátku se zdálo, že 

návštěvníků bude jen, co by na prstech jedné 

ruky spočítal a samotní pořadatelé je 

několikanásobně převýší. Nakonec krásné 

počasí přilákalo spoustu dospělých i dětí. 

K tanci a poslechu vyhrávala kapela Duo – 

Pohoda. Pro návštěvníky naši hasiči připravili bohaté občerstvení: pečené makrely, o 

které byl obrovský zájem, klobásy, uzené maso a točené pivo i limonádu. Velkým 

překvapením byly smažené hranolky, na nichž si děti náramně pochutnaly. V tomto 

parném počasí, byť se obsluha snažila sebevíc, chladící zařízení pivo chladit nestačilo. 

Věříme, že ostatní pochutiny tento nedostatek alespoň zčásti přítomným nahradily. 

Zábava se protáhla do pozdních nočních hodin. Nakonec všichni návštěvníci byli 

spokojeni.                                                             

     Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci celé akce. Samozřejmě 

děkujeme i těm, kteří se tohoto příjemného pozdního odpoledne i večera zúčastnili. 

 

          Marie Nechutová 
 

*************************************************************************** 
 

Čtení pro zábavu a poučení 
 

Stalo se před padesáti lety … 
 

     Každého pamětníka hned napadne 21. srpen 1968 a to, jak se přes noc stali z 

Rusů Rusáci a nenávratně skončilo mnoho dopisových přátelství. Byla to naše malá a 

jediná možná pomsta. 
     V Cetkovicích ale došlo v tom roce k jiné a pro obec velmi důležité události. V 

roce 1968 se zde otevřela naše nová samoobsluha, jejíž stavba začala v roce 1967.     
     Od počátku 20. století až do poválečných let bylo v Cetkovicích střídavě přibližně 

až 12 soukromých obchodů s různým zbožím - textilem, potravinami, masem, 

smíšeným zbožím, alkoholem i kuřivem. Většina jich byla zrušena v padesátých 

letech. V roce 1955 se prodejna J. Zdražila na č. p. 133, Malá Strana, přestěhovala do 

sálu místního Pohostinství a zřídila se zde tzv. zkušební samoobsluha. Pamětníci si 

jistě vybaví příkré vstupní schodiště bez zábradlí, uvnitř dva velké regály, pult, kamna, 

zašlou podlahu, mléko nalévané zvláštní litrovou naběračkou přímo z 

pětadvacetilitrové konve do přinesených nádob, vzpomenou si na dobré gumové hady 
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v krabičce, na barevná mydýlka, čtverečky bílých a červených šumáků a pana 

vedoucího Josefa Kubína, později pak Vojtěcha Dufka. 
     Obec zanedlouho začala plánovat výstavbu opravdové samoobsluhy, která měla 

stát na místě současného Kulturního domu. Nakonec se vybral pozemek školní 

štěpnice. Při stavbě se zatrubnil potok vedoucí přes obec, vybudovala se pevná 

komunikace a tím se zvedl povrch v tomto prostoru. Musela být zrušena Požární 

zbrojnice v přízemí současného domu č. 248 proti samoobsluze.                      
     Do nové samoobsluhy jsme chodili rádi. Bez reptání a pospolitě jsme dlouho 

čekávali na dovoz pečiva, které se vyrovnávalo do proutěných košů a zákazníkům bylo 

podáváno prodavačkou u pultu. Výkladní skříně byly veliké, u vchodu byl zabudován 

nezbytný škrabák na obuv. Samoobsluha měla po levé straně úsek masa a uzenin, u 

vchodu stál stolek s mlýnkem na kávu. Ta se prodávala v bílých sáčcích zrnková a 

mlela se na tomto mlýnku. Každý vždycky pořádně klepal svorkou, aby tam lžička 

zaplacené kávy, nedej bože, nezůstala. Vzpomínáte na krátkozrakého pana vedoucího 

Ladislava Živného, později Jiřího Ládmana  a pak paní Korčákovou? A kampak se 

asi poděla oblíbená lavička, která byla obsazená hlavně při čekání na chleba. 
     Samoobsluha za svých 50 let prošla třemi velkými rekonstrukcemi, poslední z 

nich proběhla v říjnu loňského roku. 
     Dalšími oslavenci jsou tři lípy zasazené v roce 1968. Lípa na Kaplici byla 

zasazena u příležitosti 50. výročí ukončení I. světové války. Lípa hned za kapličkou 

Ecce Homo byla zasazena už v roce 1936, má tedy 82 let.  
     Druhá lípa byla vysazena v zahradě Katolického domu - Orlovna - během událostí 

roku 1968 a dostala název "Lípa generála Ludvíka Svobody". Třetí lípa roste pod 

Strážemi u silnice v zatáčce směr Uhřice a byla také zasazena na památku skončení I. 

světové války. Byla pojmenována "Lípa Alexandra Dubčeka", ale během tuhé 

normalizace schválili poslanci obce změnu názvu na "Lípu míru". 
     Ve zmiňovaném roce 1968 probíhaly velké oslavy 50. výročí konce I. světové 

války. Obcí procházel krojovaný průvod, kterého se zúčastnili cetkovičtí občané a 

všechny tehdy činné složky. Cílem průvodu byla velká vatra zapálená pod Strážemi. 

                                                                                                      Dagmar Partyšová 

.………………………………………………………………………………………… 

Okénko do historie Cetkovic 

Při tvorbě minulého Zpravodaje došlo k záhadnému selhání 

internetové komunikace, a proto článek nebyl zveřejněn celý 

a chybělo i pár závěrečných slov. Za tento nedostatek se 

omlouváme. 

Kronika I. končí rokem 1945 a z celého autentického výpisu 

je patrné, že požárů hlavně během I. světové války ubylo. 

Jednak vyhořelí při obnově stodol a domů už používali cihly 

a pevnou krytinu, ale k omezení počtu požárů přispělo i po-

časí. Přibližně od roku 1900 začala být letní období vlhčí a 

deštivější. V kronice se během těchto let píše o častých bou-
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řích, vichřicích, povodních a krupobití. Tento ráz počasí vytrval zhruba do roku 1926. 

Pokračování výpisků z Kroniky I. o cetkovických požárech začíná rokem 1891. 

"Dne 20. dubna opět oheň. Počalo hořeti, jak je domníváno, od zanedbaného komína v 

domě pololánika Nechuty č. 51, podruhy obydleného. Vyhořela dokonce číslo51 a 53 

náležející pololániku Ant. Krčmářovi, potom zadní části statků č. 52 a 54. Vytrvalé 

statečnosti povedlo se zachrániti stavení č. 50, jehož prkenný štít třikrát byl sám pla-

men, a tak odvrátiti od obce pohromu nedohlednou. 

1893 

Dne 24, srpna v půl sedmé hodině ranní vypukl ve stodole Učňově č. 54 oheň, kterému 

padly za oběť mimo stodolu zmíněnou také stodoly Ant. Krčmáře č. 53 a Fr. Prchala č. 

52 a Jos. Augusty č. 55 sklizeným obilím naplněné. 

1898 

V podvečer dne 9. července vypukl požár opět. Oheň byl založen ve stodole statku č. 

30 a sotva se hlavně chválnému úsilí dobrovolného hasičského sboru Cetkovského 

podařilo po 11. hodině noční požár na zmíněnou stodolu omeziti, vypukl oheň na jiné 

straně obce ve stodole Jos. Geršla č. 49 a zničil přese všechen nával hasičstva z okol-

ních obcí také stodolu při statku č. 45 a 46 a částečně stodolu č. 43. V sobotu  na nedě-

li vypukl opět požár v zadních hospodářských staveních č. 49 a 50. Vše bylo v tvrdém 

spánku. Na záchranu hospodářského náčiní a nářadí č. 49 nebylo lze za rychlého šíření 

požáru ani pomysliti. Jan Přibyl, chtěje zachrániti něco dobytka, zle se popálil. Štěstí v 

neštěstí byl, že při obou těch statcích obydlitelná přední stavení č. 50 vloni a č. 49 le-

tos z jara byla z cihel postavena a tvrdě pokryta. Tak tvořila pevnou hráz zhoubnému 

živlu, jinak by se byl oheň rozšířil do středu obce a odtud by byl dál postupoval. 

1899 

22. července v půl jedenácté hodině v noci vypukl požár na č. 41 náležející Jos. Kout-

nému. Bylo s velikým štěstím, že zásluhou domácího hasičského sboru a sborů okol-

ních omezen požár na zmíněný statek. 

1901 

27. února vypukl oheň v domě Krupičkově na brodku č. 101 po 9. hodině večerní. Z 

paličství byl v podezření Jan Cápal, nádeník, který pozbyv ženy, pustl víc a víc, pro-

padaje kořalce nadobro. Zavedeno s ním soudní vyšetřování, ale Cápal nebyl usvěd-

čen. Sám prý se potom v hospodě pochlubil: "Člověk musí umět mluvit". Protože způ-

sob jeho života stával se čím dál divější, Cápal dostal výpověď z bytu u Jukšů č. 71, 

kde až dosud bydlil. V noci ze 30. na 31. března po 1 hodině v noci hasičská trubka 

ozvala se zase. Hořel tentokrát domek Jukšů. Stavení již v ostražitosti bylo dobře 

upraveno a zvenčí pozuzamykáno. Mohlo se vznítiti jenom z vnitřku. Škoda, že trubka 

hasičská svolala lidi ze spánku příliš pozdě, když již domek téměř dohoříval. Když pro 

blízká stavení již nebylo nebezpečí, tak ostali rozvážnější občané doma a nemohli za-

brániti neštěstí, které zatím na požářišti se sběhlo. Ze žhářství podezřelý Cápal, který 

jsa nesvlečený, spal ve své světničce nebo aspoň, že spí, se stavěl, ačkoliv jemu 
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praskal oheň nad hlavou, byl rozhořčeným lidem k požáru se sběhnuvším vyvlečen a 

vykonána nad ním lidová spravedlnost tak vydatně, že po 10. hodině dopolední ze-

mřel. Pitvou bylo zjištěno, že jemu za náhlého soudu zlomeno 7 žeber, jejichž třísky 

vniknuvše do plic smrt vnitřním zakrvácením přivodily, že dostal těžké rány do hlavy 

a jinde na těle. Do ohně, jak pověst se nesla, hozen nebyl. Stal se zločin odsouzení-

hodný, ale nelze zatracovati toho lidu zcela, pováží-li se, že ustavičnými  požáry v 

Cetkovicích nejvíce rukou zločinnou založenými, obyvatelé Cetkovští již hlasem trub-

ky byli podrážděni a do nejvyšší rozčilování, a oheň u Jukšů byl od roku 1880 již de-

vatenáctý. Padlo vznětlivé slovo, ostatní vykonala duše davu.  Zlý skutek, který přese 

všecky omluvy přeci jenom obci byl k necti, se stal, aniž určitě dalo se vyšetřiti, kdo 

jsou hlavními viníky. Proto čelnější účastníci odpykali své unáhlení malými poměrně 

tresty. Cápalovi, od něhož bylo se ještě více zla obávati, přálo se navesrkz věčného 

odpočinku beze mnoha politování. 

1905 

Také ohni byly Cetkovice v tomto roce navštíveny. O půl 11 v noci v červenci vypukl 

oheň ve stodole Vašíčkové a zničil také stodolu Nechutovu č. 51. Oheň byl založen. 7. 

září po 10 hodině večerní vypukl oheň v č. 47. Bylo velikého úsilí třeba, by požár se 

nepřenesl na budovy protější, zejména na blízké stavení č. 65, kam vítr zanášel chu-

chvalce hořící slámy a spousty jisker. Byly okamžiky, kdy mizela již všecka naděje, že 

protější budovy se udrží a že odvráceno bude hrozné neštěstí od obce, jejíž dobrá po-

lovice by jinak byla padla v oběť zhoubnému živlu. Pomoc byla veliká a námaze téměř 

nadlidské konečně se podařilo požár na stavení č. 47 omeziti. Kámen spadl občanstvu 

ze srdce. Ve stavení ohněm zničeném bývali dva podruzi a ti přišli téměř o všecko. 

Také tento požár byl založen rukou zločinnou. 

1921 

Dne 8. listopadu neopatrností nájemnice Marie Šimkové vznikl v 16 hodin odpoledne 

požár v obecní pazderně. Shořela střecha a v některých částech prohořel i strop. 

1925 

7. července v noci o půl 11 hod. vypukl požár v č. 21 majitele Fr. Kubína. Shořely 

chlévy a polovice střechy předního stavení. Přičiněním a dobrým vedením sboru hasič-

ského v Cetkovicích byl požár uhašen aniž by se dále rozšiřoval. Příčina požáru ne-

známa. 

1929 

6. září vypukl oheň na statku č. 67 při mlácení. Dovedností místního sboru hasičského 

omezen požár na část kůlny od štítu ke štítu. Příčina ohně neznámá. 

1935 

23. srpna večer vypukl požár, jehož obětí se staly domky č. 124, 125 a 126. Při tomto 

požáru přišel o život Josef Kolář, který při záchraně svého majetku byl zasažen hoří-

cími trámy a v ohni skonal. Ráno bylo nalezeno jeho tělo úplně spálené v troskách 

domu. Též dobytek při tomto požáru zahynul. Škoda byla veliká. Všichni nájemníci 
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byli proti požáru pojištěni. V obci pro vyhořelé byla vykonána sbírka peněžní i obilní. 

Sbírka tato vynesla v Cetkovicích: 950 kg žita, 535 kg pšenice, 92 kg ječmene, 1002 

otýpek slámy, 132 otýpek sena a 152 Kč. Ve Světlé vynesla: 342 kg žita, 158 kg pše-

nice, 119 kg ječmene a 32 kg ovsa. 

1938 

Ohně: Letos naše obec postižena třemi požáry: Kubín Jos. č. 6, Hloušek Fr. a Soural 

Jos., Ludvík Krčmář - stodola dřevěná." 

Zápis v Kronice I. končí rokem 1945, do tohoto roku v kronice není zmínka o žádném 

dalším požáru. 

Přibližné umístění vyhořelých domů a stodol vzhledem k současnému pojmeno-

vání ulic: 

Č. 6 - Pod Branou, č. 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 80, 84, 85, 87, 88, 106, 107 - Kaplice, 

 č. 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 25, 30 - Malá Strana 

č. 41 - Polní, č. 44, 45, 46, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 61, 62 - Velká Strana  

 č. 31, 32, 37, 40 - Zádědiní,  č. 71, 72, 101 - Brodek . 

                                                                                                             Dagmar Partyšová 
 

*************************************************************************** 

Pozvánka na nadcházející akce 
 

 

Z a s t u p i t e l s t v o    o b c e     C E T K O V I C E 

srdečně zve naše důchodce na tradiční 

Přátelské setkání, 

 

které se uskuteční v n e d ě l i    23.9.2018  

v sále Domu kultury ve  14,30 hod. 

 

Setkání se uskuteční s tímto programem:   

-      zahájení 

-      vystoupení dětí z MŠ a ZŠ 

-      proslov zástupce obce 

-      občerstvení 

-      vystoupení „Pepíček z Malé Hané“ 
 

Na Vaši účast se těší Zastupitelstvo obce Cetkovice. 

………………………………………………………………………............................... 
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Sociální služby Šebetov, příspěvková organizace Jihomoravského kraje 
 

 

18. DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 15. září a 16. září 2018 

 

Program: 

 

SOBOTA –  prodejní jarmark, prohlídky zařízení, vystoupení uživatelů SS Šebetov,  

mažoretky z Letovic, Petra Černocká 

NEDĚLE -  prodejní jarmark, prohlídky zařízení, slavnostní Mše Svatá, Kunštátská 

dechovka 

 

Po oba dny je možnost v areálu Sociálních služeb ochutnat zákusky a jiné dobroty v zdejší 

cukrárně či si dát pivo a limonádu včetně grilovaných specialit. 

………………………………………………………………………............................... 

 
       

Výpůjční doba v obecní knihovně 

 

 

        září 2018 /pondělí/ 

   Změna platí jen pro tento měsíc. 
 

     3.9.       zavřeno    
    10.9.     16.00 – 17.00 

    17.9.     16.00 – 17.00 

    24.9.     16.00 – 17.00 

………………………………………………………………………............................... 

CVIČENÍ PILATES v Cetkovicích  

„Tělesná zdatnost je prvním předpokladem štěstí“ Joseph Pilates 
 

Kdy:  úterý 18. 9. 2018 

od 18,00 - 19,00 hodin 

Kde:   tělocvična ZŠ Cetkovice 

S sebou:  podložku, ručník, pití a dobrou náladu  

Cena:  50,- Kč/hodinu, registrace není nutná 

Kontakt pro dotazy:  www.pilatescviceni.cz, tel: 731 183 933, těší se na vás  

     certifikovaná lektorka Bc.  Radka Krupičková 
 

Cvičení je určeno ženám každého věku, je zaměřeno na zpevnění břišních, zádových, 

hýžďových svalů a na posílení pánevního dna. Budeme cvičit i na míčích, pro 

zpevnění celého těla a zlepšení koordinace  

 

………………………………………………………………………............................... 

http://www.pilatescviceni.cz/
http://www.pilatescviceni.cz/
http://www.pilatescviceni.cz/images/photogalleries/2/7.jpg
http://www.pilatescviceni.cz/images/photogalleries/2/10.jpg
http://www.pilatescviceni.cz/images/photogalleries/2/8.jpg


 

Září 2018 

 15 

………………………………………………………………………............................... 

 

………………………………………………………………………………………… 
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